

INTRODUCERE

Dezvoltarea economică rapidă din ultimele decenii, odată cu accelerarea proceselor de globalizare, a condus la agravarea problemelor de mediu. De asemenea, aderarea țării noastre la Uniunea Europeană a presupus adaptarea legislației naționale la reglementările comunitare, inclusiv cele din domeniul mediului. În momentul actual, întregul ansamblu economic are obligația să-și desfășoare activitatea conform normelor adoptate.

Cunoașterea acestor probleme noi este însoțită de apariția unui limbaj specific, uneori dificil de stăpânit.

Prezentul dicționar își propune să contribuie la creșterea înțelegerii specificului protecției mediului și la formarea unei atitudini corecte în raport cu problematica existenței adecvate a mediului pentru o dezvoltare durabilă. El conține definițiile a cca 3.100 de termeni, expresii și noțiuni, în principal din domeniul ecologiei și protecției mediului, dar și din domeniile conexe.

Au fost selectați, reținuți și definiți termeni frecvent întâlniți în studiile, evaluările și reglementările din ecologie, din mediu și managementul de mediu, termeni pentru principalele substanțe utilizate în activitățile economice și sociale cu impact potențial asupra calității factorilor de mediu ori asupra sănătății oamenilor, un loc aparte îl ocupă termenii folosiți ca măsurători de mediu și aparatură de măsurare, colectare a datelor și informațiilor legate de mediu și prelucrarea statistică a acestora etc. Din discipline complementare, chimie, fizică, biologie, geografie, geologie etc., au fost selecționați și definiți termeni care au legătură directă cu protecția mediului.

Definirea termenilor este conformă normelor actuale sau accepțiunii generale reflectată în literatura contemporană de specialitate. Explicitarea definițiilor din dicționar au dimensiune diferită, în funcție de importanța ori dificultatea înțelegerii termenilor sau a expresiilor la care se referă. Unii termeni au fost exprimați prin definițiile consacrate, în schimb, pentru înțelegerea mai corectă a altora, s-au făcut descrieri, uneori detaliate. Pentru completarea informațiilor sau pentru a preveni repetarea lor, s-au făcut trimiterile necesare la termenii corespunzători, prezenți în dicționar. Pentru unii termeni au fost indicate și sinonimele atunci când acest lucru a fost necesar.

Acest dicționar își propune o utilitate largă atât pentru studenții care parcurg discipline sau specializării din domeniul protecției mediului, cât și pentru specialiștii din acest sector de activitate.